

Северо-Западный филиал
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования
«Российский государственный университет правосудия»
(г. Санкт-Петербург)

Кафедра гражданского права

«Утверждаю»
Заведующий кафедрой гражданского права
СЗФ ФГБОУ ВО «РГУП»
к.ю.н., доцент _____ Сварчевский К.Г.
«01» сентября 2023 г.

ОТЧЕТ

О работе студенческого научного кружка
«Актуальные проблемы реализации права граждан на труд и социальное
обеспечение в Российской Федерации»
за 2022 - 2023 учебный год

Студенческий научный кружок кафедры гражданского права «Актуальные проблемы реализации права граждан на труд и социальное обеспечение в Российской Федерации» (научный руководитель - доцент кафедры Калмыков Олег Петрович) создан в сентябре 2022 года. Членами кружка в 2022-2023 учебном году стали студенты 2 и 3 курсов факультета непрерывного образования.

Цели СНК «Актуальные проблемы реализации права граждан на труд и социальное обеспечение в Российской Федерации»:

- повышение уровня знаний студентов в сфере права социального обеспечения и трудового права и установления их взаимозависимости;
- анализ актуальных проблем реализации права на трудовую и страховую пенсию в законодательстве РФ и судебной практике;

- изучение особенностей реализации права на трудовую и страховую пенсию для отдельных категорий работников;
- определение роли профсоюзов при установлении размеров оплаты труда и при реализации права на пенсию, в том числе досрочную для отдельных категорий работников;
- всестороннее развитие личных качеств членов кружка как юристов-профессионалов при рассмотрении пенсионных и трудовых вопросов.

В 2022 - 2023 учебном году было проведено 8 заседаний кружка: 4 из которых в очном формате, 2 из которых в дистанционном формате и 2 в смешанном формате.

В октябре состоялось 2 заседания кружка. Первое организационное собрание, на котором обсуждались: план работы кружка, определение состава кружка и выборы старосты (по итогу которых старостой в учебном году 2022 - 2023 была избрана Скуковская Ю. С.). Второе заседание проведено в смешанном формате, на нём состоялась встреча председателем РК Профсоюза работников образования Калининского района г. Санкт-Петербурга Афанасьевым Александром Николаевичем по теме «Роль профсоюзов в защите трудовых и социальных прав граждан», где были рассмотрены полномочия профсоюзов и сфера, разрешаемых ими вопросов, на конкретных примерах работы указанного профсоюза.

В декабре состоялась встреча с главным правовым инспектором профсоюза работников образования РФ по Санкт-Петербургу и Ленинградской области Михайловым Павлом Владимировичем по теме «Влияние юридических факторов работы на право на пенсию и иные социальные права». Были рассмотрены особенности труда в учреждениях образования и роль профсоюзов в защите трудовых прав и прав на пенсионное обеспечение педагогических работников.

В конце декабря состоялось собрание участников студенческого кружка для обсуждения организационных вопросов работы кружка после каникул в январе – июне 2023 года.

В феврале состоялась встреча с главным инспектором по оплате труда профсоюза образования по Санкт-Петербургу и Ленинградской области Осиповой Любовью Владимировной по теме «Роль профсоюзов в формировании системы оплаты труда в образовательных учреждениях». На встрече была рассмотрена действующая система оплаты труда в школах, дошкольных учреждениях, средних профессиональных образовательных учреждениях и вузах, рассмотрены проблемы оплаты труда и пути их решения.

В марте состоялась встреча с представителями Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации СПб и Ленинградской области: Сальниковой Ксенией Андреевной, главным специалистом отдела контроля назначения пенсии, и Лян Алёной Андреевной, главным специалистом и экспертом отдела оценки пенсионных прав, по теме «Проблемы реализации пенсионных прав в связи со слиянием ПФР и Фонда социального страхования». На встрече были рассмотрены основные особенности функционирования объединённого фонда – Социального фонда России и основные проблемы, возникающие у граждан при подаче заявлений о назначении пенсий, в том числе досрочно.

В апреле было проведено заседание студенческого кружка на тему «Проблемы и особенности зачёта трудового (страхового) стажа при определении права на досрочную пенсию работникам, работающим вахтовым методом, на Крайнем Севере и приравненным к нему местностям». Члены кружка ознакомились с особенностями назначения и выплаты трудовых и страховых пенсий, с учётом льгот, установленных для отдельных категорий работников, работающих на Крайнем Севере и в приравненных к ним районах, при работе вахтовым методом, а также при работе в другом регионе при

заключении соответствующего договора, и с особенностями его расторжения.

24 мая 2023 года прошло заключительное заседание студенческого научного кружка по теме «Роль государственной инспекции труда в разрешении трудовых споров». Члены кружка ознакомились с особенностями работы государственной инспекции труда при рассмотрении заявлений работников о нарушении их трудовых прав и с основаниями обращения в суд по защите интересов работников при грубых нарушениях норм трудового права.

Руководитель студенческого научного кружка

Доцент кафедры гражданского права

СЗФ ФГБОУВО «РГУП»



О.П. Калмыков